

“中国经济发展前景一定会更加光明”

——习近平总书记引领统筹推进高质量发展和高水平安全述评

新华社记者

百年变局和世纪疫情相互交织,国际形势继续发生深刻复杂变化,世界进入新的动荡变革期。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程的中国,改革发展稳定任务艰巨繁重。

习近平总书记深刻洞察时代发展大势,准确把握历史发展趋势,强调要“坚持统筹发展和安全,坚持发展和安全并重,实现高质量发展和高水平安全的良性互动”。

坚强领导下,亿万人民团结奋发、攻坚克难,推动高质量发展和高水平安全动态平衡,以迈向伟大复兴的坚定步伐向世界宣示:“中国经济发展前景一定会更加光明”!

(新华社北京5月24日电)

中国经济的“稳”与“进”惠及世界

新华社记者 刘云非 吴夏 汤沛沛

受新冠疫情和国际地缘政治紧张冲击全球经济等因素影响,当前中国经济面临多重挑战和考验。然而,在此背景下,特斯拉上海工厂即将扩产,未来有望成为特斯拉全球最大汽车出口枢纽;对进入中国市场40年的国际金融机构野村控股而言,作为重要战略市场的中国市场远景布局已在谋划中。

投资中国热度未减,外资给中国经济投下“信任票”。国际机构和观察人士认为,探究中国经济应看“时”与“势”,虽然短期来看,中国经济受内外因素影响承压,但不会因这一阶段性和暂时影响而“失速”,增长引擎更不会“熄火”;长期来看,中国经济增长的内在逻辑未变,中国经济向好之势未变。

当前,中国经济面临三重压力,需求收缩、供给冲击和预期转弱。从外部看,世界经济遭遇“逆风”,发达经济体正苦于通胀之忧,而其货币政策急转弯又给全球经济金融带来负面溢出影响,部分发展中经济体陷入滞胀困局。外部因素对中国经济的负面影响不容忽视。

国际货币基金组织前不久大幅下调今年世界经济增长预期,认为正从疫情中恢复的世界经济遭受俄乌冲突的巨大冲击,通胀加速上升、金融环境收紧、债务水平高企和供应链中

断等“乌云”压顶。

有海外媒体注意到,中国决策层因时而动,财政货币端协同发力。组合式税费支持、稳岗资金直达企业、失业保险稳岗岗位技能、涵养市场主体之策兼顾稳增长和保民生,给市场注入信心。

海外观察家表示,一系列措施可谓“及时雨”,市场信心在增强,积极正面效应开始显现。韩国东亚研究所所长禹守根认为,统筹好疫情防控和经济增长,再加上更多经济提振政策,中国经济将很快提速、也将更具活力。

专家指出,中国经济体量大、韧性强,加之充足的政策工具,有较强的抵御风险能力。波士顿咨询公司董事总经理、全球资深合伙人何大勇认为,得益于金融体系完善以及金融监管部门和市场主体金融安全意识增强,中国金融稳健健康。

从中国经济增长的长周期看,中国经济的深刻变革仍将持续,供给侧结构性改革带动经济提质增效,内生动力更具可持续性,对中国的经贸伙伴而言将是福音。在一些国际商界人士看来,实现这一变革的就是“中国增长奇迹的内在逻辑”——改革开放的恒心。

行稳致远,中国经济与世界经济深度交融,中国与世界经济伙伴携手同行。

(据新华社北京5月24日电)

上海:

6月1日后商场全面恢复线下营业

新华社上海5月24日电(记者周蕊)上海正在加快复商复市的步伐。上海市商务委介绍,6月1日之后购物中心、百货商场将全面恢复线下营业。

根据上海持续巩固疫情防控成果推动商贸企业有序复市的实施方案,购物中心、百货商场、专业专卖店等网点目前应做好恢复线下营业,5月31日之前,客流量不超过最大承载量的50%;6月1日之后,全面恢复线下营业,客流量不超过最大承载量的75%。

与此同时,上海有序推动餐饮、理发和洗染等生活服务恢复线下营业。5月31日之前,餐饮服务实行线上、线下外卖。理发、洗染服务实行线上预约、线下错峰限流等措施,客流总量不超过最大承载

量的50%。家政、家电维修服务,5月22日之后逐步恢复经营。

上述实施方案明确,商贸企业实施全程闭环管理,对新返岗员工设置2天静默期,尽可能落实独立住宿。5月22日至5月31日,无疫情风险的工作地与居住地间,员工可实施“两点一线”通行。6月1日之后,按全市复工复产复市统一要求执行。

目前,上海的不少购物中心正在加速筹备复商复市。南京西路商圈的兴业太古汇正积极协调包括商超、餐饮等业态的首批复工租户,第一阶段开启线上运营,之后根据政策调整情况,积极推动店铺线下开门营业。与此同时,美妆、零售等业态也将逐步复工。

而在浦东新区的兴业太古汇已经开启线下营业模式,部分零售门店已经重新开业。记者在现场体验后发现,这里的各类品牌餐厅采用“无接触”服务,顾客在门店门口扫码点单后可以自提。

(新华社北京5月24日电)

汇聚政策合力 稳住经济大盘

新华社记者 申铖 胡锐

6方面33项措施!日前召开的国务院常务会议进一步部署稳经济一揽子措施,努力推动经济回归正常轨道、确保运行在合理区间。

受国内疫情和乌克兰危机等一些超预期因素影响,我国经济下行压力持续加大,许多市场主体运营困难。要认真贯彻党中央决策部署,统筹好疫情防控和经济社会发展,稳住经济大盘,努力实现全年发展目标。

稳住经济大盘,关键要形成稳增长的政策合力。前期,中央经济工作会议部署的七大政策正在抓紧落地,此次会议进一步部署的33项措施,涉及财政及相关政策、金融政策、稳产业链供应链、促消费和有效投资、保能源安全、保障基本民生6大方面,政策涉及面广、力度大、精度高,发出进一步释放政策合力的鲜明信号。

稳住经济大盘,需要“对症下药”。在更多行业实施存量增量全额留抵退税,增加退税1400多亿元;将今年普惠小微贷款支持工具额度和支持比例增加一倍;取消来自疫情低风险地区通行限制,一律取消不合理限高等规定和收费;做好失业保障、低保和困难群众救助等工作……此次部署的一揽子措施,不仅从宏观层面发力,更从微观层面着力解决市场主体和人民群众的急难愁盼,有利于推动经济社会发展加快恢复。

越是关键时刻,越要坚定信心。面对复杂的国内外形势,有党中央高瞻远瞩、把舵定向,各地区各部门担当作为、狠抓落实,一系列高效统筹疫情防控和经济社会发展的政策效应正逐步显现。同时,有关方面也在抓紧谋划增量政策工具,加大相机调控力度,调控政策工具箱工具仍然充足,完全有条件有效应对风险挑战、熨平经济波动。

可以肯定,当前我国经济受到的冲击影响仍是阶段性的、暂时的,我国经济持续复苏向好的良好态势不会改变,韧性强、潜力足、回旋余地大、长期向好的基本面也不会改变。只要我们上下同心,真抓实干,认真落实落细各项稳增长举措,汇聚稳增长的强大合力,持续激发内生动力,就一定能推动经济回归正常轨道,历经风雨洗礼迎来更美好的未来。

(新华社北京5月24日电)

美专家:

公众患猴痘风险“极低” 无须恐慌

新华社记者 谭晶晶

近期,在全球多地发现的猴痘病例引起公共卫生专家极大关注。据世界卫生组织最新数据,截至21日,全球已有12个国家共发现92例猴痘确诊病例和28例疑似病例。继美国18日确认首例猴痘病例后,美国疾病控制和预防中心23日宣布正在调查纽约市、佛罗里达州、犹他州报告的4例疑似病例。

美国流行病学专家在接受新华社记者采访时表示,虽然多例猴痘确诊病例和疑似病例出现在非洲以外地区“不寻常”,“不太符合传播规律”,但目前看来,猴痘大规模暴发或大流行的可能性极小,公众感染风险“极低”,无须恐慌。

美国热带医学与卫生学会会长丹尼尔·鲍施教授在接受新华社记者采访时说,此次猴痘疫情“不寻常”主要体现在两个方面:一是同时在欧洲和北美洲的多个国家出现确诊病例;二是目前流行病学界对这些病例如何被感染还未有清晰的认识。早期证据显示,大多数病例并没有非洲旅行史,与非洲出口动物也没有明显关联。

鲍施认为,猴痘的传播有可能与大规模集会有关,非洲的猴痘感染者或在非洲被感染的个体通过与他人接触,启动了传播链。但确切传播途径目前仍在调查中。

鲍施告诉记者,目前看来,猴痘大规模暴发或大流行的可能性极小,公众感染的风险很低。除非是与猴痘病毒感染者有过密切接触,或是与去过非洲并在农村环境中接触过啮齿动物及其排泄物的人群有过接触,其余人群感染风险“极低”,无须恐慌。

美疾控中心敦促美国医疗机构密切关注疑似猴痘病毒感染引起的皮疹患者,无论他们有无相关旅行史,或者是否属于感染猴痘的高风险人群。美疾控中心表示,目前对于猴痘还没有“经过验证的安全治疗方法”。可以使用天花疫苗、抗病毒药物和牛痘免疫球蛋白来控制美国的猴痘疫情。

(据新华社洛杉矶5月23日电)



5月24日,浙江援沪医疗队的队员们列队走过停放在位于上海市浦东新区驻地的大巴旁。当日,浙江省援沪医疗队圆满完成援沪任务后返浙。随着上海疫情防控取得阶段性成果,多家方舱医院休舱,各地援沪医疗队陆续离沪。(新华社记者 方喆 摄)

香港:

疫情平稳向下 重启庆祝回归25周年活动

新华社香港5月24日电(记者刘明洋)香港特区行政长官林郑月娥24日表示,香港新冠肺炎疫情发展平稳且呈下降趋势,庆祝香港回归祖国25周年的各项活动将重新启动。

林郑月娥当天出席行政会议前会见传媒时表示,特区政府康乐及文化事务署日前已公布,将举办丰富的文化艺术和康体活动,与市民共庆回归。

她说,香港回归祖国25周年,是一个非常重要的日子。过去5年,在中央的大力支持下,香港回到“一国两制”的正确轨道,所以今年为庆祝回归25周年制作的主题曲曲名只有一个字,就是《前》。下周会发宣传短片和在电视上播放这首由多位艺人主唱的主题曲,希望大家留意歌词,感受香港将向前迈进。

受疫情影响企业可申请缓缴住房公积金

新华社北京5月24日电(记者王优玲)记者24日从住房和城乡建设部了解到,受新冠肺炎疫情影响的企业,可按规定申请缓缴住房公积金,到期后进行补缴。在此期间,缴存职工正常提取和申请住房公积金贷款,不受缓缴影响。

住房和城乡建设部、财政部、人民银行近日发布《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》。通知提出,受新冠肺炎疫情影响的缴存人,不能正常偿还住房公积金贷款的,不作逾期

处理,不作为逾期记录报送征信部门。

各地根据当地房租水平和合理租住面积,可提高住房公积金租房提取额度,支持缴存人按需提取,更好地满足缴存人支付房租的实际需要。

通知提出,上述支持政策实施时限暂定至2022年12月31日。各地住房公积金管理中心要通过综合服务平台等渠道,实现更多业务网上办、掌上办、指尖办,保障疫情期间住房公积金服务平稳运行。

登报声明

以下10个单位请在30天内至开户行韶山市支行营业部办理销户手续,过期根据人民币结算账户管理办法,停办单位账户结算业务,进行销户处理,特此声明;

序号	户名	账号	统一社会信用代码
1	韶山君成劳务工程有限公司	18231901040011777	91430332MA4LBX4D5W
2	韶山市初心电子商务有限公司	18231901040011744	91430382MA4LACP0X3
3	韶山市红阳门西装饰有限公司	18231901040012247	91430382MA4M467R8R
4	韶山市旺顺能源环保有限公司	18231901040012478	91430382MA4PBORT6T
5	韶山市伟人奇观红色文化产业有限公司	18231901040012106	91430382MA4LJ3R152
6	韶山市新名汇汽车贸易有限公司	18231901040011637	91430382352862982Y
7	韶山市盈旺盛清洗有限公司	18231901040012684	91430382MA4LXLK24X
8	韶山太阳城	18231901040000036	91430382184751676K
9	湘潭豆皮文化传播有限公司	18231901040012577	91430382MA4PE4RU1G
10	湘潭聚源东晟房地产开发有限公司	231901040009375	91430332584905283D

中国农业银行股份有限公司韶山市支行
2022年5月24日

计划检修停电预告

尊敬的用电客户,国网湘潭供电公司因检修,特公告以下停电信息:雨天或特殊情况顺延。给您带来不便敬请谅解!如需了解详情,请拨打58585858网格热线或关注“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、下载“网上国网”App,还可以登录湘潭在线网址www.xtol.cn。国网湘潭供电公司 2022年5月24日

区域	停电线路	停电原因	实际停电开始时间	实际停电结束时间	停电影响范围
雨湖区	湖南省湘潭市雨湖区 110kV永红变电站、10kV永华线(永316)学府东路H04环网柜304开关支线路:G21495 万境水岸 F43、G21494 专变:1352362525五矿地产开发630kVA	因10kV永华线(永316)运维消缺导致计划停电【运维】	2022/06/01 08:30	2022/06/01 18:30	湖南省湘潭市【雨湖区】:五矿万境水岸小区、学府路五矿(万境水岸)
雨湖区	湖南省湘潭市雨湖区 110kV繁城变电站、10kV繁船线(繁316)新天地新H01环网柜304开关支线路:公变: 专变:1351583059步步高新天地物业500kVA-02#、1351583059步步高新天地物业500kVA-01#	因10kV繁船线(繁316)业扩导致计划停电【业扩】	2022/06/01 09:30	2022/06/01 16:30	湖南省湘潭市【雨湖区】:二环线1号新天地项目
雨湖区	湖南省湘潭市雨湖区 110kV马家岭变电站、10kV马东线(马368)三建麓安居3-FK01分支箱310开关支线路:公变:G21832 省建三公司变压器 E24、G21736 三建麓安居 E25 专变:	因10kV马东线(马368)业扩导致计划停电【业扩】	2022/06/01 07:30	2022/06/01 18:30	湖南省湘潭市【雨湖区】:三建麓安居、马坡里10号5-8栋、马坡里老办公楼
雨湖区	湖南省湘潭市雨湖区 110kV新荷变电站10kV新响线(新314)、NG240254 益草大雅台区 B01	因益草大雅台区网改。导致计划停电【网改】	2022/06/01 08:00	2022/06/01 20:00	湖南省湘潭市【雨湖区】:鹤岭镇:向阳村(原益草村)
雨湖区	湖南省湘潭市雨湖区 110kV新荷变电站10kV新察线(新346) NG240062 杨梅村部台区 A05	因杨梅村部台区网改。导致计划停电【网改】	2022/06/02 08:00	2022/06/02 20:00	湖南省湘潭市【雨湖区】:鹤岭镇:响塘村(原杨梅村)
雨湖区	湖南省湘潭市雨湖区 220kV九华变电站、10kV九汽线(九328)大新安置区大FK01分支箱310开关支线路:公变: 专变:1312250028九华经济建设500kVA-01#、1350472497大力置业630kVA-01#	因10kV九汽线(九328)业扩导致计划停电【业扩】	2022/06/02 08:30	2022/06/02 17:30	湖南省湘潭市【雨湖区】:湘潭九华经济建设有限公司、湘潭市九华管委会江南大道6号春天里
雨湖区	湖南省湘潭市雨湖区 110kV谢家湾变电站、10kV谢吉线(谢306)大新安置区新FK01分支箱310开关支线路:公变:NG230170 大新西一台区 C04、NG230171 大新西二台区 C04 专变:	因10kV谢吉线(谢306)业扩导致计划停电【业扩】	2022/06/02 08:30	2022/06/02 17:30	湖南省湘潭市【雨湖区】:大新安置区
雨湖区	湖南省湘潭市雨湖区 110kV桂花园变电站、10kV桂汽线(桂364)站内364断路器至阳光山庄H03环网柜310开关之间线路:公变:G21239 锦宏名苑 E14、G21116 锦宏名苑 E14、10kV桂汽线NG220007 烟竹金星台区 A09公用杆变 专变:6307040419昭潭铸管厂160kVA	因10kV桂汽线(桂364)配合主网导致计划停电【配合主网】	2022/06/02 07:00	2022/06/02 21:00	湖南省湘潭市【雨湖区】:烟竹村、锦宏铭苑6-8栋、锦宏铭苑小区2-5栋、韶山西路
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县 110kV易俗河变电站10kV俗郭线306线路 #113杆T接水利会支线路	因【网改项目】导致计划停电【网改工程】	2022/06/01 07:30	2022/06/01 20:00	湖南省湘潭市【湘潭县】:易俗河镇:杨溪村、银塘村
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县 110kV楠竹山变电站10kV楠龙线304线路 NG580144 荷芙雅居组1台区	因网改项目导致计划停电【网改工程】	2022/06/01 08:00	2022/06/01 20:00	湖南省湘潭市【湘潭县】:云湖桥镇:北岸村、荷芙村